Директору ГБОУ средней школы № 594
г. Санкт-Петербурга  Агафоновой Н.В. 
от коллектива родителей  2 «Б» класса

Уважаемая Наталья Владимировна!
Мы, родители учеников 2 «Б» класса, выражаем глубокую признательность и благодарность учителю начальных классов Щеколдиной Марине Ивановне за внимание, заботу и чуткость, проявленные ею по отношению к нашим детям.
Её профессиональный подход к обучению наших детей, терпение, неиссякаемая энергия позволяют сделать уроки интересными и яркими, вызывают бурю положительных эмоций у учеников. Марина Ивановна учит детей не только «читать и писать», но и быть настоящими людьми, многосторонне развитыми, умеющими любить и уважать ближнего. Вместе с учениками она радуется их успехам и поддерживает в сложных ситуациях. Её профессионализм и чуткость помогают нашим детям поверить в себя, обнаружить новые способности и таланты, развиваться и расти.
Помимо основной учебной деятельности, в нашем классе постоянно проходят различные интересные мероприятия. Это экскурсии и поездки, праздничные концерты и посещение библиотеки, которые воспитывают в наших детях интерес и любовь к окружающему миру, к своему городу, помогают сплотить учеников.
Марина Ивановна – Педагог с большой буквы! И мы с уважением и почтением относимся к её труду, желаем ей здоровья, успехов, оптимизма и достижения новых педагогических высот со своими учениками!
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